

# 小作坊徒手灌装啤酒视频网上热传

## 贴吧内出现大量啤酒空罐出售信息

### 百威公司:已就此事向公安机关报案

近日,一段小作坊灌装所谓“百威”牌啤酒的视频在网上热传。视频中,有人徒手将空啤酒罐伸入盛着啤酒的箱子进行灌装。百威公司表示,已就此事向公安机关报案,公司不会以任何形式或途径与第三方机构合作啤酒生产、分装等工序。

视频的传播引发公众对“啤酒空罐”来源的关注。北京青年报记者调查发现,在网上发布大量出售空啤酒罐信息的卖家称,卖空罐就是给有些人生产“高仿”啤酒用的。对此,百威公司称,已注意到相关网络平台发布的“卖百威空罐”信息,并向相关部门举报。

#### 现象

##### 贴吧出现大量空罐交易信息

5月31日下午,北青报记者进入百威啤酒贴吧,发现贴吧内存在着大量出售空啤酒罐以及出售灌装机等内容的帖子。贴吧第一页的50条信息里,有40多条都是出售空罐、纸盒、灌装机的内容,其中包括多种啤酒、饮料品牌,但数量最多的还是百威品牌。

“百威啤酒的品牌认知度比较高,而且价格相对合理,在很多酒吧都是销量较大的品牌。对于生产假酒的人而言,购买这个品牌的造假原料也很方便。”一位酒吧经营者告诉记者。

贴吧内发帖的人均称,有相当数量的空啤酒罐出售,规格大多是330毫升的,而这些啤酒罐包括“白罐”、翻新罐和新罐。

据发帖人介绍,所谓“白罐”,就是外表没有任何喷涂的罐子,自己如果有喷涂设备,可以任意喷涂;翻新罐就是回收后翻新的罐子,经过了切割和翻新两道手续;新罐则一般都是卖家自己生产的“高仿”其他品牌的空罐子。



与网络视频中同款的百威啤酒 湖南经视焦点截图

#### 卖家

##### 买空罐就是生产“高仿酒”的

在贴吧内出售空罐的发帖人,都会留下自己的微信或电话作为联系方式。记者以购买空罐为由,联系了多位卖家。在交流中,大多数卖家自称来自华南地区。

据这几位卖家介绍,他们可以提供“白罐”、翻新罐和新罐,其中“白罐”价格单个0.5元左右,翻新罐的价格每个0.95元左右,新罐的价格在1元至2元钱之间。

卖家称,“白罐”的“好处”在于购买后可以任意喷涂,而且不仅限于一个品牌,翻新罐都来自正品百威啤酒使用后的旧罐,看上去“更真”,而新罐都是新制作的。

记者通过询问了解到,一些卖家自称一天能够提供2000箱左右的空罐,而预订这些空罐需要交纳30%左右的定金,待交货后再付余款,空罐会通过物流的形式运到买家手中。

而除了销售空罐外,贴吧内还有啤酒灌装机、包装箱等销售。据一位出售灌装机的卖家介绍,售价在10万元左右的灌装机一般一天的包装数量在1800箱左右,每箱能装330毫升的罐装啤酒24个。

“买空罐就是生产‘高仿酒’的啊,你懂的。”对于空罐的用处,一位空罐卖家这样告诉记者。而一位酒吧老板则表示,以330毫升24罐装的百威啤酒为例,如果从正规渠道进货,批发价一箱120元左右,而所谓的“高仿酒”每箱80元左右,“高仿酒”那就是假酒。

此外,记者注意到,贴吧内许多出售空罐的卖家都会贴出空罐生产线的照片,从图片中可以看到,空罐的生产及存放环境都比较恶劣,很多都处在“作坊式”的环境当中。



这个工厂看上去好脏啊 是在灌装啤酒 看着像百威



#### 百威公司

##### 已经向有关部门举报

对于贴吧内出现的出售“百威空罐子”的相关信息,百威啤酒公关部门5月31日回复北青报记者称,公司已经注意到这个贴吧里发布的信息,并向相关部门举报,但目前尚无法判断这些空罐的来源以及真假。

而对于市场上的违法制造及销售行为,百威啤酒公关部门人士称,公司愿意积极配合有关单位严肃查处,规范市场操作,确保消费者享用到公司的高品质产品,这位人士也提醒广大消费者从正规渠道购买啤酒。

#### 相关

##### “徒手灌装啤酒”视频网上热传 啤酒公司报案

根据湖南经视报道,近日,网上曝出一段疑似制造假冒百威啤酒的视频:在一个简陋的棚户房内,4名操作工人拿着疑似回收来的、没有顶盖的“百威”啤酒罐,徒手放进盛着啤酒的箱子里,盛满后又将罐子放在桌上。随后,工人利用机器将这些啤酒罐压上顶盖,制成原装啤酒的模样。整个操作流程十分简陋,没有经过清洁消毒,恶劣的生产环境在视频中一览无遗。

从瓶身包装可以辨认出,视频中生产制作的正是国际知名品牌百威啤酒。湖南经视记者随后走访多家超市,找到了与网络视频中同款的百威啤酒,这种标注330毫升的啤酒售价7元左右。

网络视频中制造百威啤酒的流水线属于百威公司还是生产“假百威”的地下黑工厂?面对众多网友的质疑,百威公司5月29日通过官方途径发布公告,称网络视频片段来自假酒工厂,目前公司已经报警。百威公司称重视消费者安全和产品品质,并有多重把关,也不会将产品交予第三方生产、分装等。

记者了解到,由于外国品牌啤酒定价高、利润大,并且深受国内消费者的青睐,“假啤酒”作为“暴利”行业,不少违法商家甘愿铤而走险,类似的造假百威啤酒并非首次出现。一旦人们饮用了不法分子使用工业酒精勾兑制成的假酒,对人体危害极大。

5月31日,北青报记者从百威公司公关部门获悉,对于视频

中出现的疑似百威的假酒制造窝点,公司已经向公安机关报案,并保留追究其法律责任的权利。

百威公司称,公司采用严格的质量体系,在各个生产环节控制产品的生产质量。啤酒在出厂前有非常严格的监督制度,如人工验瓶、机器验瓶、人工验酒等,每一瓶都会通过层层检查,严格把关,以提供给消费者最高品质的产品,百威公司绝不会以任何形式或途径与第三方机构合作啤酒生产、分装等。

此外,北青报记者注意到,5月30日,中国酒业协会啤酒分会也在其微信公众号中发布一则说明,其中称,近日部分网民在微博、微信朋友圈以及相关行业门户网站大量转载、传播“震惊,假××啤酒是这样做出来的”“××啤酒竟是这样生产的,真是可恶至极”等信息。此类信息多以视频拍摄形式为主,内容为疑似啤酒制假窝点利用粗劣加工手段仿制国内某些著名啤酒品牌的生产过程,并辅以旁白、画外音等手段误导公众,称正规啤酒企业同样存在此类不规范生产行为。

啤酒分会表示,凡在我国境内注册并获得正规生产及销售许可的啤酒生产企业,一律严格执行安全生产及相关产品标准体系,将产品安全、质量及企业责任置于首位。制假贩假及销售属于个别违法行为,不能作为判定行业混乱、企业无规的证据。

(付焱 郭琳琳 王天琪)